

# 漯河市污染防治攻坚战 战 报

(第 26 期)

领导小组办公室

2020 年 7 月 20 日

---

## 工 作 动 态

**市委书记蒿慧杰主持召开市委常委会会议研究部署污染防治攻坚工作** 7月17日上午，市委书记蒿慧杰主持召开市委常委会会议，听取上半年污染防治攻坚情况汇报，研究部署下步工作。蒿慧杰指出，通过持续攻坚克难，全市上半年PM<sub>2.5</sub>浓度60微克/立方米，高于省均值4微克；PM<sub>10</sub>浓度86微克/立方米、优良天数116天，两项指标均赶上省均值，部分实现第一季度确定的上半年三大指标赶上省均值的目标。污染防治攻坚是一个达标

赛，也是一场竞技赛，从当前形势来看，完成省定年度目标任务、实现三大指标进入全省第一方阵或第二方阵前列的决心，压力仍然很大。就做好下一步污染防治攻坚工作，蒿慧杰强调，**一要强化责任**。各级各部门要把生态环境保护和污染防治攻坚始终摆在重要位置，严格落实污染防治攻坚责任，着力形成各司其职、各负其责、配合联动的工作格局，推动各项环保重点工作落实落细，坚决把污染防治各项重点工作任务完成好；**二要强化管控**。聚焦大气、水、土壤污染问题，管控力度再大一些，执行标准再严一些，问题整改再实一些，督查督导再精准一些，对症下药抓好中央、省生态环保督察反馈问题和省委“三散”污染治理专项督察反馈意见整改，提高自我查找问题、解决问题的能力，坚决打好蓝天、碧水、净土三大保卫战；**三要强化服务**。强化环保服务意识，深化企业服务指导，提升服务执法质效和环评审批效率，提高应急管控科学性、精准性，为扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务做出环保贡献。

市委常委、常务副市长高喜东汇报了上半年污染防治攻坚情况、当前存在的问题。就做好下半年工作，高喜东要求，**一要做到“三个坚持”**，即坚持问题导向、坚持守牢底线、坚持力度不减；**二要瞄准“三个关键”**，力抓PM2.5攻坚、狠抓VOCs治理、强抓国控站点管控，力争空气质量改善幅度更大一些；**三要用好**

“三个抓手”，即生态环境保护监督检查、省委“三散”污染治理专项督察问题整改、污染防治攻坚考核排名。从7月份开始，继续执行《漯河市大气污染防治暨“三散”污染专项治理考评方案》，同时启动对乡镇实行“散乱污”整治取缔考核排名奖惩；**四要统筹“三大攻坚”**，水、土壤攻坚保持优势，大气攻坚保持好趋势；**五要实现“三个全面”**，全面攻坚、全面突破、全面收官。

**郾城区举行“千名环保卫士助力污染防治”启动仪式** 7月18日上午，郾城区举行“千名环保卫士助力污染防治”启动仪式。该活动聘用广大环卫工人为“环保卫士”，旨在通过环卫工人群体进行广泛宣传，动员全社会力量共同参与，形成人人参与环保的良好局面，助力打好打赢污染防治攻坚战。仪式现场，出席仪式的区领导为区环卫中心负责人“环保卫士”授队旗，为“环保卫士”代表发放了“环保卫士”服装。

---

报：省污染防治攻坚办，省生态环境厅，省生态环保督察办，市委、市人大、市政府、市政协四大班子领导。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），领导小组成员单位。

---